

# 她被肿瘤“卡脖子”13年 今天可以正常呼吸了

市一医院开展“健康扶贫”，为贵州贫困户动手术，切除巨大的颈部肿物



■患者(前排中)与广州市第一人民医院医护人员合影。  
受访者供图

新快报讯 记者高镰舒报道 “现在呼吸正常了，也可以正常饮食，脖子轻了几斤。”12月16日，来自贵州的52岁贫困户花姨（化名）拆线出院。她开心地说，约半个月前，她因颈部甲状腺肿物巨大导致呼吸、吞咽严重不顺而转诊广州，一周前医生为其进行手术，切下1斤多重的囊液。至此，花姨彻底摆脱了折磨她13年的颈部肿物。

## 广州贵州医生远程会诊 为患者“隔空把脉”

花姨是广州市第一人民医院外科专家黄迪驻点帮扶毕节市第三人民医院，在赫章县城关镇黄泥坡易地扶贫搬迁安置点开展“健康扶贫”义诊活动中发现的。经过初步查看，花

姨甲状腺肿物巨大，严重影响生活质量，13年来，因家庭条件有限，未及时就诊。

考虑到花姨病情严重，毕节三医为其安排了后续治疗。11月25日，花姨收治在医院外四科。毕节三医全院专家集中会诊，结合患者各项相关检查指标，认为该患者手术风险较大，术后气管塌陷及神经损伤等风险较高，因此紧急联系广州市第一人民医院（以下简称“市一医院”）对该患者进行远程会诊。

11月27日，市一医院会同毕节三医，在其远程医疗会诊中心对花姨进行远程会诊。远程会诊结果是花姨转至市一医院接受手术治疗，并落实各项健康扶贫政策，最大程度减免患者治疗费用。

## 手术切除1斤囊液 患者 感叹脖子轻了几斤

“患者送来的时候，脖子肿大程度很高，加上肿瘤与面神经、颈部大血管比较紧密，所以手术存在一定的难度。”花姨的主刀医生、市一医院耳鼻喉科副主任医师何龙告诉新快报记者，“入院时，患者脖子上的肿物大小约为9cm×6cm×8cm，而正常情况下患者两三厘米就会来（医院）就诊了”。

12月2日，花姨转到广州时被确诊为先天性的腮裂囊肿。12月10日，市一医院的医生为其进行了腮裂囊肿切除术，手术顺利，切下肿瘤约1斤重的囊液。

术后，花姨的呼吸和吞咽功能明显改善了，12月16日，她顺利出院。她感叹道，现在呼吸和饮食都正常，脖子轻了几斤。

# 一栋楼66户 至少17户玻璃发生自爆

事发佛山市“滨江一号”18栋，物业公司方面至今没有回应

新快报讯 记者胡珊霞报道 自2016年以来，佛山市位于广佛交界附近的楼盘“滨江一号”18栋接连发生玻璃自爆，让住户们提心吊胆。有住户于近日向新快报记者报料称，该栋楼66户中至少17户居民家的窗户玻璃发生自爆，甚至有些还是毛坯房，其中住宅玻璃自爆后碎渣砸落到旁边街道上。他们希望相关责任方能给一个说法，但目前业主仍没有收到物业公司方面的回应。

## 业主：吃晚饭时突然发现 餐厅玻璃自爆

“当时我们正在吃晚饭，突然听到滋滋滋的声音，定睛一看，原来是餐厅玻璃自爆了。”施婆婆住在佛山佳兆业滨江一号18栋，她向新快报记者报料时仍心有余悸。

新快报记者了解到，与施婆婆同在一栋楼的65户家庭，自2016年收楼后的近三年里就有至少17户发生了玻璃自爆，自爆玻璃面积大小不一。其中，该栋楼物管家江小姐11月份接手工作以来就收到了8起玻璃自爆反馈。

新快报记者近日走访该小区，发现18栋楼王单位均是大户型，视野开阔，远远可见广州。记者首先在该小区18座居民董女士家中看到，其向南

映给领导，跟开发商沟通，但目前还没有给出建议。她以物业相关负责人“外出开会”为由，没有安排记者进一步采访。而截至12月12日记者发稿时，该小区物业相关负责人仍未致电回复记者。

18栋玻璃频频自爆，谁应担责？广东盈达律师事务所律师李旺东表示，开发商将房屋出售给购房者后，在规定的期限内承担保修责任。建议当事人首先要查明是否超出了合同约定的保修期，开发商和业主要及时查明玻璃的供应商以及当时的供应/施工合同与凭证。

李旺东建议，当事人可以委托国家安全玻璃及石英玻璃质量监督检验中心进行检验，出具检验报告。



■佛山市“滨江一号”18栋的住户向记者展示玻璃自爆的情况。

新快报记者 胡珊霞/摄

## 广州法院三年受理 劳动争议案4.6万件 近六成涉欠薪

市中院近日召开涉农民工欠薪案件新闻通报会，集中宣判19件欠薪案

新快报讯 记者何生廷 通讯员彭勇 唐亚玲报道 12月16日，广州市中级人民法院召开涉农民工欠薪案件新闻通报会暨欠薪案件集中宣判活动，集中宣判19件欠薪案，判决用工单位限期支付18名工人工资及经济补偿金等共计约164万元，有效维护了劳动者的合法权益。

今年以来，广州市两级法院受理劳动争议一审案件10586件，执结5965件，执行到位金额1.4亿元，涉及劳动者17089人。2017年至2019年11月，广州市两级法院共受理劳动争议案件46285件，其中近六成案件涉及拖欠劳动报酬问题。

## 加工制造和服务业为欠薪高发区

据广州中院民事审判庭庭长陈冬梅介绍，广州地区欠薪案件标的额相对较小，追讨工资类型以追讨基本工资、加班工资为主。其中，立案标的额小于5万元的占比65.4%，5万元至10万元之间占比18.1%，10万元以上的占比16.5%。

从劳动者追讨的工资类型来看，包括基本工资、加班工资、奖金、津贴等，其中追讨基本工资及加班工资的案件约占欠薪案件60%以上。

新快报记者了解到，工程建设、加工制造业、服务业属于劳动密集型行业，用工量大，用工门槛相对较低，务工人员较多，因此成为欠薪高发区。

除此之外，广州地区欠薪案件主要特点是民营企业欠薪纠纷仍呈高发多发态势，中小企业用工管理能力有待提高。2018年，广州全市涉民营企业劳动争议调解仲裁案件共30769件，涉案人数约6.7万人，分别占案件总量的74%和总涉案人数的84%。

## 广州中院今年以来判处9人刑罚

对于拖欠工资企业，广州两级法院建立起拖欠工资企业“黑名单”，全面录入失信企业案件信息，通过与社会诚信体系网络联接，方便公众随时在线查阅当事人信用情况。

此外，广州两级法院加大失信威慑，向社会公布“老赖”信息，督促企业履行判决义务。完善信用联合惩戒机制，将“被执行人、失信被执行人”名单与“天平执行查控网”对接，实现与政府相关部门、金融监管机构及行业协会等组织的“点对点”推送。

广州中院还建立了打击恶意欠薪机制。比如采取限制高消费、限制出入境、罚款、拘留等措施，对失信行为形成强有力打击态势。2019年来，广州全市法院针对劳动争议案件的失信被执行人采取限制消费1296人，限制出境6人，司法拘留2人。

同时，严厉打击拒不支付劳动报酬、逃避支付工资而逃匿等违法行为，依法追究刑事责任。今年以来，广州中院以拒不支付劳动报酬罪，分别判处9人有期徒刑1年6个月，并处罚金2万元至拘役5个月、缓刑6个月等不等刑罚，涉及工人538人，追讨欠薪金额约567万元。